

# 我市首个婚姻登记巡回点正式启用 喜事新办 领证有了新去处

邱先生和王女士在此领证。



潍坊市奎文区婚姻登记巡回点

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋)3月28日上午,潍坊市奎文区婚姻登记巡回点启动仪式在城区奎文门顺利举行,我市第一个婚姻登记巡回点正式启用,自此我市新人领证有了新去处。

古色古香的奎文门建筑不仅透露出历史的厚重,也体现了现代商圈的时尚。上午10时,在泰华大厦B座3楼奎文区婚姻登记巡回点,工作人员早已将鲜花、气球、彩带等布置完毕,处处弥漫着幸福的味道。得知巡回点设立的消息后,市民邱先生和王女士通过提前预约,来到巡回点办理结婚登记。

核对证件、采集信息、盖章签字、粘贴照片,不一会儿,两个红本就制作完成了。“很幸运成为首对在此领证的新人,周围环境很浪漫,来这里办理结婚登记感觉很有纪念意义。”王女士说。

记者了解到,奎文区婚姻登记巡回点可为至少一方户口为奎文户籍的当事人即时办理;双方均非奎文区户口的当事人,请至少提前2个工作日在“爱山东”APP或山东省民政厅官网进行预约,预约审核通过后,可前往办理。办理结婚登记的新人可以选择自备3张2寸双方近期半身免冠合影照片,或前往奎文区民政局婚姻登记中心通过免费拍照后携带办理。该巡回点服务时间为工作日(周一至周五)的10时至12时,13时至17时。

“奎文区婚姻登记巡回点的启用,可通过耳濡目染、喜闻乐见的方式,将优秀传统文化与新时代婚姻爱情元素相融合,积极宣传喜事新办、婚事简办的新婚俗新风尚,进一步擦亮‘爱在鸢都’婚俗文化品牌。”潍坊市民政局社会事务科科长耿永胜告诉记者,下一步将陆续打造“公园里的婚姻登记处”“古城里的婚姻登记处”等特色婚姻登记处巡回点,在满足新人结婚登记需求的同时,也让他们有更多的选择。

## 百余件核雕等您来瞧



3月27日,在奎文区市民中心,精美的核雕作品吸引了市民的目光。为宣传和保护潍坊核雕这一文化瑰宝,当日,一场“潍有匠心坊有传承”潍坊核雕艺术展活动在奎文区市民中心举行,所展出的百余件核雕作品匠心独运、各具精彩,既有深厚的传统文化内涵,又有时尚精湛的雕刻技艺,令人叹为观止。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

## 植物园的郁金香开了



3月28日,市民在潍坊植物园里观赏郁金香。这里的郁金香正式进入花期,耀眼的鹅黄让游客俯下身,在它们面前驻足流连。潍坊植物园里年年盛开的郁金香已成为远近闻名的风景,每到三四月份花令“万箭齐发”,为城市增添色彩,吸引“花粉”们前来观赏。

潍坊日报社全媒体记者 巩建国

## 为让风筝更灵动 他特地去北京看“龙”



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会即将来临,潍坊风筝艺人李松将带着独特的龙头蜈蚣风筝“龙腾盛世”参会。

3月28日,记者走进位于城区十笏园文化街区的十笏园文创中心,今年62岁的李松正在扎制龙头蜈蚣风筝“龙腾盛世”的骨架(上图),工作台上摆放着各种材料和工具,从精致的竹篾到鲜艳的彩纸,无不透露出风筝艺人的用心和热爱。

从1984年开始,李松每年都会带着自己扎制的风筝参加风筝会。2003年,李松拜著名风筝艺人胡敬珠的徒弟韩福龄为师,全面系统地学习胡派技艺,他汲取前辈们的长处,兼容并蓄、融合创新,形成自己的独有风格。“为了让‘龙腾盛世’达到令人眼前一亮的效果,我特地去了北京,参观故宫九龙壁上的雕龙,从中获得了新的创作灵感。”李松说,希望自己的风筝可以助力风筝会越办越好。

## 《论语》和“五经” 要在风筝会一飞冲天

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤

2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会即将来临,潍坊风筝艺人王小平正在紧锣密鼓地制作《论语》等经典著作书籍系列风筝(下图),希望在风筝会上宣传风筝文化和传统文化。

3月27日上午,记者在位于城区宝通东街与四平路路口附近的潍坊凯旋风筝制造有限公司看到,工人师傅们正在加工车间里紧张忙碌地制作风筝。“最近我们一直加班加点地制作,目前已经完成了一半,预计得4月中旬结束。”该公司董事长王小平介绍,考虑到风筝的放飞条件、放飞效果等因素,《论语》风筝长7米、高3.5米、厚约0.5米,是一款软体风筝。

除了《论语》书籍造型的风筝,王小平还创作了5只以儒家经典著作“五经”为造型的风筝,规格与《论语》风筝相同。

不仅如此,王小平还为今年的风筝会制作了“一带一路”主题风筝,以一只巨鹿缠绕着飘带为造型,放飞后视觉效果非常漂亮。



## 太平人寿潍坊安丘支公司 贴心服务获赠锦旗

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 陈静静 通讯员 李琛)近日,来自安丘的赵先生将一面印有“贴心服务 一心为民”的锦旗送到了太平人寿潍坊安丘支公司,为太平人寿为民服务的“答卷”打了满分。

两年前,赵先生的母亲意外摔下楼梯,陷入昏迷,被确诊为多发性脑梗损伤,需要数万元手术费。此前投过保险的赵先生立即拨打了太平人寿的出险报案电话,太平人寿潍坊安丘支公司的工作人员迅速前往医院探视,并告知其母出院后立即帮助他进行理赔。

从2023年2月到2024年1月的时间里,太平人寿前后3次共兜底赔付9万余元。“多亏了太平人寿的贴心服务和3次及时的兜底赔付,让我们看到了希望,真是太感谢你们了。”赵先生握住太平人寿潍坊安丘支公司工作人员的手感激地说。